



# 几幅老照片牵出安徽作家的长丰情缘



在近期安徽画报社举办的长丰老照片征集活动中，几幅关于安徽省人大常委会原副主任郑锐的照片引起老读者的关注，照片拍摄于1995年至2004年期间，分别记录了郑锐同志在长丰参加出席各类活动的情景。照片作者是安徽省著名作家金兴安。近日，本报记者专访金兴安，畅谈了他与长丰的情缘。

■ 记者 赵汗青



将军故地行

## 将军故地行 看见红色长丰

谈起长丰，金兴安首先要提及老领导郑锐。在日常采访中，金兴安认识了安徽省人大常委会原副主任郑锐，两人成了忘年交。在金兴安的《自鸣钟》一书里，作者以平实而厚重的笔触写下了《将军故地行》一文。

1995年8月，“二炮”原副司令员廖成美夫妇与安徽省人大常委会原副主任郑锐夫妇在时任长丰县委书记甄长琢的陪同下，先后来到褚家老圩子、柏家圩、藕塘烈士陵园。金兴安应邀参加该次活动。褚家老圩子原是新四军江北游击纵队司令部的旧址，1942年，新四军六旅十八团政委廖成美率部在柏家圩痛击日伪军。在藕塘烈士陵园，廖成美、郑锐一行向烈士塔敬献花圈。1939年冬，刘少奇同志抵达藕塘，组织发动人民群众，指导皖东敌后抗日工作，为缅怀在这里牺牲的先烈们特建塔纪念。

令金兴安印象深刻的是，一位年近八十的老人紧紧

握着郑锐的手激动地说起当年的往事，1942年，郑锐才二十多岁，乡亲们亲切地称呼他“老郑”。金兴安感慨地说：“郑锐和人民群众朴实而深厚的感情，深深地打动了我，至今难忘，共产党员都应该像他那样，不忘初心，和群众心连心。”

## 安徽大采风 纪录金色长丰

时间来到1998年，十一届三中全会召开20周年，为向20周年献礼，金兴安下定决心走遍安徽，写遍安徽，一个人跑遍安徽每个地市县，采访全省各地闪光典型，于1998年底创作出版大型报告文学集《安徽大采风》。

书中收录了在长丰采写的《修路开富道 治水拔穷根》一文，当时的长丰县委县政府就认识到要想甩掉贫困县的帽子就必须带领长丰人民大干，用自己的汗水和双手改变长丰面貌。要想富，先修路。时任交通局长的

蒋龙生日夜奋战在交通施工一线，特别是接通了双凤大道和朱双公路，打开了合肥的北大门，加快了长丰融入合肥进程。

金兴安感叹地说，正是因为长丰历届党委政府对改革发展有着明确的认识和清醒的把握，抓住了发展的牛鼻子，在修路治水上狠下功夫，为今天的百强县打下了坚实基础，并以“工业立县”为战略，走在了安徽乃至全国的第一方阵。

## 写词成“功臣” 谱写绿色长丰

2005年3月11日，一首《草莓红了，草莓熟了》的歌词发表在《安徽日报》上，引起读者的广泛关注。“在村头的大棚里，在农家的小院旁，绿的叶，青的藤，红的果，满眼草莓遍田野，长丰大地草莓香……”这首歌词的作者正是金兴安。当时，安徽全省罕有农户种草莓，长丰开全国先河。

郑锐看到了《安徽日报》刊登的歌词后，写信给长丰县领导：“现向你们推荐这首歌词，希望谱曲后在举办草莓节时让大家唱起来，让响亮的歌声响彻草莓之乡，让歌声振奋长丰人民艰苦奋斗奔小康。”安徽省著名作曲家崔琳先生谱曲后，一曲激昂奋进的草莓之歌在长丰大地传唱开来。

2006年12月，长丰县政府召开了首届长丰草莓功臣大会，金兴安因创作《草莓红了，草莓熟了》这首歌词而被授予长丰草莓功臣银奖。经过长丰人民十几年的艰苦努力，如今全县草莓种植面积达21万亩，年产量达35万吨，产值55亿元，草莓种植户8万多户、从业人员17.5万人、受益农民36万人。长丰被农业部授予“全国草莓种植第一大县”，入选安徽省“一县一业(特)”全产业链示范县，再获农业农村部中国农产品地理标志，草莓现代农业产业园先后被评为省级现代农业产业园和省级科技示范园。

# 2021年安徽省检察机关 起诉洗钱案件数同比增加7.75倍

星报讯(记者 徐越蕃) 1月11日，记者从安徽省人民检察院和人民银行合肥中心支行共同举办的反洗钱工作新闻发布会上获悉，2021年安徽省检察机关在反洗钱方面办案数量同比增加明显，起诉案件件数、人数同比分别增加7.75倍、6.33倍。

2021年，全省检察机关共提前介入洗钱犯罪案件13件，立案监督28件，起诉37件47人，法院作出生效有罪判决20件30人。广义的“洗钱犯罪”也包括掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪，2021年起诉679件1442人，同比分别上升69.8%、98.6%。

据安徽省检察院党组成员、副检察长、一级高级检察官陶芳德介绍，去年，刑法修正案(十一)对洗钱罪作了修改，明确将“自洗钱”入罪。所谓自洗钱，是指行为人在实施上游犯

罪之后，对违法犯罪所得及其收益，自行“清洗”以使之合法化的行为。我省先后起诉5件“自洗钱”犯罪案件，其中1件为全国首批“自洗钱”案件，工作得到最高检的充分肯定。去年我省检察机关起诉毒品犯罪、黑社会性质的组织犯罪、恐怖活动犯罪、走私犯罪、贪污贿赂犯罪、破坏金融管理秩序犯罪、金融诈骗犯罪等洗钱犯罪七类上游犯罪1667件，洗钱罪上下游犯罪起诉比例为2.1%，同比上升11倍。

值得一提的是，2021年，全省人民银行共接收金融机构可疑交易报告547份，分析筛选后开展反洗钱调查338次，向公安等侦查机关移送线索317份；共协助公安机关协查案件268起2109次，协助破案38起，涉及地下钱庄、毒品、走私、非法集资、税务犯罪、网络赌博、恐怖融资等犯罪类型，为司法机关打击洗钱及其上游犯罪提供有力的情报支持。

## 安徽法援案例入选中国 法网案例库数量全国第一

星报讯(记者 马冰璐) 1月11日，记者从安徽省司法厅获悉，2021年司法部发布全国法律援助案例589篇，安徽省共78篇入选中国法网案例库，入选案例数量连续两年位居全国第一。

据了解，安徽省各级司法行政机关和法律援助机构坚持问题导向、效果导向，突出将典型案例选编作为提升法律援助质效的重要抓手，精心组织，强化调度指导，严格审核把关。安徽法律援助案例推选机制不断完善，采取专班编写、专家点评、专人审核等方式，将案件办理和案例挖掘同部署同落实，常态化总结提炼法律援助优秀案件，将优秀案件转化成典型案例。

此外，严格落实系统报送、分级联审制度，在格式规范、法律适用、保密处理、语言表述等方面层层把关，业务主管部门及时跟踪指导案例报审节点进度，确保案例结构完整、逻辑严密、适用法律法规准确。充分发挥优秀案例的导向和示范作用，突出案件的受援群体、典型事例、法律分析和成效，推介安徽反映时代主题、切合工作重点、呼应群众需求的优秀法律援助案例，讲好法律援助故事，宣传法律援助政策。

# 辱骂110接警员，拘留7日没商量

星报讯(王鹏 记者 徐越蕃) 近日，一男子辱骂110接警员，被汤山警方依法行政拘留7日。

1月9日23时许，汤山县公安局110接处警服务台接宿州市公安局110转警，陈某友(户籍地为黑龙江省五常市人)在醉酒后拨打宿州市公安局110报警电话对接警员进行辱骂，报警电话转接至汤山县公安局110接处警服务台后，陈某友继续对接警员进行辱骂。汤山公安局接警员鉴于其处于饮酒状态，始终保持克制并提醒其注意文明用语，但其对接警员态度蛮横、不听劝阻，依

然辱骂，无故占用警务资源，严重影响了110报警服务台的工作秩序。

汤山公安局玄庙派出所根据110指令，找到陈某友，随将其带回派出所处理。在确凿的证据面前，陈某友承认了占用报警资源、辱骂接警员的违法事实。1月10日下午，陈某友被汤山警方依法行政拘留7日。

警方提示，110报警台是社会公共资源，对于恶意占用公共资源，无故拨打110，甚至辱骂110接警员的违法行为，公安机关坚决予以打击，依法惩处。